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. примітана й на використання нових форм і методів підготовки й 
перепідготовки кадрів, використання більше гнучкої кадрової політики. 
Повинні бути застосовані нові критерії в оцінці економічної ефективності, 
використані сучасні технології й здійснені капітальні вкладення в розвиток

виробництва.
Виникає також необхідність програмно-цільового керування із 

практикою використання проблемно-орієнтованих груп за рішенням 
найбільш важливих проблем підприємства. Концепція «5Р» повинна 
юркнутися й підвищення рівня компетенції, професіоналізму і якості 
керування, а також використання знань внутрішньофірмових експертів- 
нналітиків. На наступному етапі інвестиційного проектування, тому що при 
різних ситуаціях на інвестиційному ринку ефективність варіантів вкладення 
коштів різна й вибрати найбільш перспективний напрямок інвестування 
коштів, практично неможливо, необхідне проведення аналізу ефективності 
стратегії, у  практиці інвестиційної діяльності в умовах невизначеності жоден 
З існуючих критеріїв не дозволяє використати повного мірою всю наявну в 
менеджера (або особи, що приймає рішення) інформацію й застосувати до 

цієї інформації його накопичений досвід і інтуїцію.
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БРЕНД У МАРКЕТИНГУ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА

У тезах визначається місце товарного знака(бренда) у  маркетингу  
промислового підприємства та проводиться його маркетинговий аналіз. В  тезах 
розглядається сутність товарного знака(бренда) у  сучасних умовах 
господарювання та його вплив на маркетинг підприємств. Умови раціонального  
використання принципів маркетингу. . ,

These theses determine the place o f  the brand in the marketing o f  the industrial 
enterprise and provide its marketing analysis. The theses study the essence o f  the brand in 
modern methods o f  management and its influence on the industrial enterprise marketing. 
The theses determine necessary conditions o f  rational application o f  marketing principles.

Ключові слова: товар, товарний знак, бренд, маркетинг, диференціація 

продукту.
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Сучасний маркетинг створює умови для того, щоб підприємство 

мало механізм, який дозволяє гнучко реагувати на зміни в системі потреб 

клієнтів. Успіх підприємства залежить від того, наскільки запропоновані 

рішення по вдосконалюванню продукту відповідають потребам 
потенційних покупців.

Умовами раціонального використання принципів маркетингу: є 

більш-менш розвинена система ринку замовлень; наявність такого рівня 

розвитку продуктивних сил, при якому пропозиція могла б задовольняти 

платоспроможний попит, що змінюється; вимога до рівня розвитку 

технологій; характер створюваного виробу; розвиток кредитно-фінансової 

системи, а також системи цивілізованого грошового обігу; наявність 

системи товарних, фондових, валютних, трудових бірж; налагоджена 

система руху запасів, у яку входять і транспортна складова, і мережа баз, 

складів, що дозволяє знизити втрати пересування готових виробів у системі 

взаємозв'язку виробництва й споживання; необхідність змін у 

функціонуванні оптової й роздрібної ланок торгівлі; створення 

оптимального соціально-правового й інвестиційного клімату.

Щоб успішно працювати в умовах постійно підсилювальної 

конкуренції, підприємство повинно все точніше вивчати потреби й бажання 

споживачів, які можуть з'явитися в майбутньому. Крім того, у внутрішньому 

кліматі підприємства повинен бути присутнім маркетинговий «дух». 

Орієнтованість на клієнта повинна бути основою діяльності всіх підрозділів 

підприємства. Прийнято говорити про комплексний маркетинг. Суть його 

полягає в тому, що, з одного боку, всі підрозділи підприємства враховують 

побажання маркетингу. Але, з іншого боку, маркетинг прагне пристосувати 
свою діяльність до побажань інших підрозділів підприємства.

Товар є одним зі складового базового інструментарію маркетингу, 

що іноді в середовищі професіоналів називають (4р), або (4 пі). 

Досліджуючи товар у маркетингу по різних напрямах, маркетологи надають 

особливого значення параметрам (або характеристикам) товару, 

торговельній марці (знаку), упаковці й етикетці, гарантіям, рівню 

обслуговування, налагодженому сервісу, необхідному після продажу.

Одним з важливих завдань є розробка продукту, тобто саме 

знаходження таких способів, завдяки яким продукція, запропонована 

підприємством, відрізнялася б від виробів його конкурентів. Цього можна 

досягти за допомогою трьох різних способів. Найкращий варіант - це 

розробляти продукт, який би значною мірою відрізнявся від продукції 

конкурентів. Інший варіант - спробувати створити на ринку новий бренд і 

зареєструвати оригінальний товарний знак. Ддя цього необхідні дві речі -
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продукт відповідає своєму призначенню, і гарна реклама. Реклама не зможе 

принести великої користі, якщо продукт не буде відповідати тим 

очікуванням, які на нього покладають споживачі.
Торговельна марка, упаковка й етикетка, хоча й включаються в 

розробку товарної стратегії фірми - виробника, у більшій мірі мають 

відношення до процесу доведення продукції до кінцевого споживача.
При розгляді характеристик товару як маркетингового 

інструментарію, слід зазначити наступні моменти:
• товар складне, ієрархічне явище, розширений рівень якого містить у собі 

товарний знак;
• сучасний етап розвитку ринкових відносин допускає, що товарні бренди 

стають найважливішим складеним елементам при маркетинговому 

аналізі тенденцій розвитку галузевих ринків;
• бренд є одним з істотних і невід'ємних елементів такого маркетингового

інструментарію як товар.
Отже, основою брендинга є процес товарної диференціації продукту, 

тому що він об'єктивно з'являється там, де має місце процес диференціації 

продукту, є його ідентифікуючою ознакою. Це дозволяє вважати 

переконливим твердження про те, ЩО диференціація продукту на насиченому 

галузевому ринку становить економічну основу бренда.
На основі маркетингових принципів керування сучасним

підприємством доведено, ЩО бренд є  істотним складовим елементом такого 

інструментарію маркетингу як товар. Показано, що аналіз товару в 

маркетингу буде не повним без спеціального дослідження такого явища як

бренд. _
Ступінь диференціації продукту' на галузевому ринку й частка брендів,

реалізованих на ньому, є істотними характеристиками струкгури ринку. Як 

продукт диференціації товару, бренд є інструментом вироблення нових 

коштів індивідуалізації продукту для його потенційних власників.
Упевнившись в адекватності якості певного товару, споживач 

наступного разу вправі очікувати, що одержить точно такий же набір 

корисних характеристик. Тому з'являється деяка лояльність споживачів до

брендів.
Таким чином у, мікроекономічному аналізі й при дослідженні 

галузевої організації виробництва, бренд, найчастіше, розглядається як 

сигнал для споживача, що є важливою частиною сучасного інформаційного 

процесу в розвиненій ринковій економіці.
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